

派老将出马,朝鲜诚意再升级

90岁金永南将在冬奥会期间率团访韩

朝中社5日报道,朝鲜最高人民会议常任委员会委员长金永南将率团于9日至11日访韩,并出席平昌冬奥会开幕式。韩国总统府青瓦台表示欢迎,认为这显示出朝鲜改善朝韩关系的决心与诚意。

从金正恩新年贺词借冬奥会向韩示好,到重开板门店联络热线,再到派玄松月率三池渊管弦乐团赴韩演出,如今90岁高龄的金永南出马,朝鲜对韩外交攻势可谓“四连击”,将能否延续半岛缓和局势的皮球踢给了文在寅和美国。

本报记者 赵恩霆 整理

不排除与文在寅会谈

据朝中社报道,朝鲜高级别代表团以金永南为团长,此行目的是“出席第23届冬季奥林匹克运动会开幕式”。

韩联社援引朝方4日晚向韩方发送的通报报道,朝鲜高级别代表团定于9日至11日访问韩国。除金永南外,代表团还包括3名成员和18名支援人员,但朝方没有说明3名成员是谁。

韩联社推测,金永南将于9日出席冬奥会开幕式,10日观看朝鲜女子冰球联队对阵瑞士队,11日观看朝鲜艺术团在韩国首都首尔的演出。

没有公开姓名的青瓦台官员告诉韩联社,韩国总统文在寅将在开幕式期间与金永南碰面,但是否展开正式会谈还有待磋商。

韩国总统府青瓦台发言人金宜谦在5日举行的记者会上表示,韩国作为此次冬奥会东道主,将热情接待朝鲜高级别代表团,同时就包括朝韩高级别官员之间的对话等各种沟通机会做好准备。韩国政府期待金永南访韩能将平昌冬奥会打造为“和平奥运会”,成为南北关系持续发展、构建半岛永久和平的契机。

1928年2月4日出生的金永南,刚刚过完自己的90岁生日。他历经金日成、金正日、金正恩三代领导人,历任朝鲜劳动党中央国际部副部长、外务省副相、劳动党中央书记兼国际部长、政务院副总理兼外相等职。金永南从1998年开始担任朝鲜最高人民会议常任委员会委员长,他同时还是朝鲜劳动党中央政治局五位常委之一。

根据朝鲜1998年修改的宪法,最高人民会议常任委员会委员长代表国家。长期担任这

一职的金永南是朝鲜对外交往中的重量级人物,他经常代表朝鲜出访他国,也会会见来访的外国领导人,接受外国驻朝使节国书等。分析人士认为,派这名老将出马可见朝鲜重视这次接触机会,为通过对话找到共识创造了机会。

朝连发四波“友好攻势”

2018年新年伊始,朝鲜最高领导人金正恩发表新年贺词,将韩国平昌冬奥会称为“民族盛事”,表示朝鲜也为此感到高兴并要出一分力,派运动员和艺术团访韩参赛、表演。

面对朝鲜突如其来的好意,韩国总统府青瓦台和负责对朝事务的统一部迅速回应,表示欢迎朝鲜派团参赛,希望重现朝韩携手出场的历史经典一幕。

随后,朝鲜“趁热打铁”展开第二波“魅力攻势”,于1月3日宣布重开板门店联络热线。与此同时,朝韩副部级官员还在板门店韩方一侧的和平之家举行会谈。

眼看取得了阶段性成果,朝鲜随即打出了第三张牌——三池渊管弦乐团团长玄松月。玄松月去年就已官至朝鲜劳动党中央委员会候补委员,在朝韩对话中还以代表团成员身份参加。1月21日至22日,玄松月以朝鲜三池渊管弦乐团团长的身份访韩考察演出场地等事宜。

如今,朝鲜派遣领导层的“常青树”和“元老级”人物金永南访韩,将平昌冬奥会之前的朝韩互动推向最高潮。韩联社报道,朝鲜派出金永南及高级代表团的举动被视为朝方改善朝韩关系和确保平昌冬奥会成功的决心。有青瓦台官员表示:“金永南是朝鲜宪法所定国家元首,负责首脑外交,朝鲜决定派遣金永南访韩出席冬奥会对韩表明了诚意。”

中国社会科学院亚太与全球战略研究院副研究员、大西

洋理事会高级访问学者王俊生说,金永南德高望重,他率团出访足见朝鲜对这次机会的重视,朝韩可以借朝鲜高级别代表团访韩之机建立互信,为解决相关问题找到出口。他认为,金永南与文在寅很可能举行双边会谈,探讨离散家属团聚、朝美会谈等议题。

考验文在寅的时刻到了

一个多月以来,朝韩缓和的主动权始终掌握在朝方手中,也正因为,当前韩国国内的保守势力纷纷质疑文在寅政府,指责其被朝鲜牵着鼻子走,而不是主动谋划、主导进程。此外,文在寅还被质疑缺乏对朝政策的长期计划,眼下只是“临时抱佛脚”。

还有一个“狠角色”也并不乐见朝韩缓和,那就是美国。“冬奥外交”暖风劲吹之时,美国副总统彭斯可能会给朝鲜半岛送去凉意。朝鲜方面先前指认,彭斯出现在冬奥会场合,会阻断朝韩关系缓和势头。

美国总统特朗普上月证实,将派副总统彭斯作为美方代表团团长出席平昌冬奥会。有美媒报道,彭斯的一位助手透露,彭斯访韩将抓住每个机会提醒韩方提防朝鲜,强调将继续对朝进行最大限度施压,避免朝鲜借冬奥会多边场合实现其魅力攻势。王俊生也认为,朝美借冬奥之机会谈的可能性不大,因为朝美对话目标存在分歧,双方目前没有合适的会谈气氛和议题。

韩国国防部5日透露,韩美目前正在商讨冬奥会过后重启联合军演的事宜。如此看来,真正考验文在寅和半岛局势走向的时刻是在冬奥会结束时。朝鲜已经用步步升级的善意打动了文在寅,顺便将维护朝韩积极互动态势的“皮球”踢给了韩国。如何延续朝韩缓和,但又不伤及韩美同盟,文在寅要费点脑筋了。



朝鲜最高人民会议常任委员会委员长金永南。(资料片)



2月5日,在首尔高等法院,李在镕获释后走出法院。

二审仅获刑两年半 李在镕获释了

在三星集团创立80周年之际,现年50岁的李在镕迎来了“命运之日”。据韩联社报道,韩国首尔高等法院5日下午对李在镕涉嫌行贿案作出二审宣判,李在镕获刑2年6个月,缓刑4年。之后,已经被关押了353天的李在镕获得释放。

二审判决推翻了首尔中央地方法院对此案的一审判决结果。去年8月,首尔中央地方法院宣布一审判决,李在镕行贿、挪用公款、向海外转移资产、隐匿犯罪收入、作伪证5项罪名成立,被判5年徒刑。随后,李在镕方面不服判决提起上诉;而作为检方的特别检察组则认为判刑太轻,也提起上诉。

李在镕何以“翻盘”?据当地媒体报道,首尔高等法院在判决中认定,李在镕以赞助马术训练为名向总统朴槿惠

“亲信干政”案核心人物崔顺实之女郑某行贿,该罪名与一审判决一致。但二审判决不认定李在镕向韩国冬季体育英才中心行贿、非法向境外转移财产等罪名,量刑因而大幅减轻。

首尔中央地方法院在一审判决中认为,李在镕案暴露出韩国最高权力拥有者和大企业之间存在的政商勾结弊病。首尔高等法院对此表示“存在不同判断”,认为此案没有发现与政治权力相关的幕后交易和涉及挪用公共资金等典型的政商勾结行为。

首尔高等法院指出,该案中由前总统朴槿惠向李在镕索贿,接受贿赂的是朴槿惠的亲信崔顺实。因此,本案可定性为韩国最高权力拥有者朴槿惠对三星集团进行胁迫,崔顺实从中谋求私利。

李在镕是三星电子副会长,三星集团实际掌门人。去年2月,他受到检方指控,称其通过贿赂换取朴槿惠当局于2015年给予三星集团旗下公司政策方便,以有助于作为三星电子副会长的李在镕加强对整个集团的掌控。

韩联社称,由于李在镕的量刑较一审时的获刑5年有所减轻,而且又恢复了自由之身,因此,当他从法院走出时不仅脚步轻松,脸上还露出了刻意压制但还是没有忍住的笑容。另外,李在镕手上的绑绳也消失不见了。

韩国YTN电视台指出,李在镕虽然当庭获释,但由于此前并不知晓判决结果,因此未作特别准备。他离开法院后,将前往拘留所整理行李,之后再回家。据新华社、海外网等